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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Έκκληση για ενότητα – 
Κρίσιμες οι προεδρικές εκλογές την Κυριακή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με αφορμή τις επικείμενες προεδρικές εκλογές της Ρουμανίας 
την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου και την ανησυχία που επικρατεί με 
την τυχόν ανάδειξη του εθνικιστή υποψήφιου Καλίν 
Γκεοργκέσκου, η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία απευθύνει 
έκκληση, για άλλη μια φορά, οι κληρικοί να μην λαμβάνουν 
μέρος σε προεκλογικές εκστρατείες και να μην συμμετάσχουν 
σε πολιτικά κόμματα. “Ο ρουμανικός λαός χρειάζεται, 
ταυτόχρονα, ελευθερία και ενότητα, ευημερία και 
σταθερότητα”, επισημαίνει.

Επιμέλεια: Σβετλάνα Λεβίτσκι 

“Η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία δεν αδιαφορεί για το παρόν και το μέλλον της 
Ρουμανίας, αλλά υπερασπίζεται και προωθεί στην κοινωνία τις αξίες της 
χριστιανικής πίστης και της ευρωπαϊκής δημοκρατίας, για το καλό του 
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ρουμανικού λαού. Υπό αυτή την έννοια, ως ο πρώτος θεσμός που υπέγραψε τη «
Διακήρυξη των θρησκευτικών κοινοτήτων για την ένταξη της Ρουμανίας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση», που υπογράφηκε στις 16 Μαΐου 2000, η ​​Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Ρουμανίας επιβεβαιώνει τη σταθερή της δέσμευση να ανήκει η χώρα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, έναν χώρο ευημερίας και συνεργασίας μεταξύ των λαών 
της Ευρώπης, των οποίων οι ιδρυτές ήταν Χριστιανοί”, αναφέρει το Γραφείο Τύπου 
του Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Στη συνέχεια, υπογραμμίζει ότι “από τη στιγμή που, σύμφωνα με το άρθρο 7 
παράγραφος 1 του Ν. αριθ. 489/2006 σχετικά με τη θρησκευτική ελευθερία
και το γενικό καθεστώς των θρησκειών, οι θρησκείες είναι «παράγοντες 
κοινωνικής ειρήνης», η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε, αρχής γενομένης από το 2008, 
ότι κάθε Επίσκοπος, ιερέας, διάκονος, μοναχός και μοναχή της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας απαγορεύεται να συμμετέχει σε κάποιο πολιτικό 
κόμμα ή σε προεκλογικές εκστρατείες. Έτσι, η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία 
επιβεβαιώνει ξεκάθαρα την ουδετερότητά της κατά τις προεκλογικές 
εκστρατείες, όπως και ο Ρουμανικός Στρατός”.

Από την άλλη, όπως επισημαίνεται, οι κληρικοί μπορούν να εκφράσουν την 
πολιτική τους προτίμηση “μόνο με μυστική προσωπική ψηφοφορία
και όχι με πολιτικό κομματισμό, όπως απαγορεύεται στο ενεργό στρατιωτικό 
προσωπικό να εκφράζει τις πολιτικές του απόψεις δημοσίως, να συμμετέχει σε 
πολιτικά κόμματα, σχηματισμούς ή οργανώσεις, να ασκεί προπαγάνδα με 
οποιοδήποτε μέσο ή ενέργεια υπέρ κάποιου υποψηφίου”.

“Εν κατακλείδι, ο ρουμανικός λαός χρειάζεται, ταυτόχρονα, ελευθερία και 
ενότητα, ευημερία και σταθερότητα”, καταλήγει η ανακοίνωση.

Σημειώνεται ότι στις 25 Απριλίου 2005, η Ρουμανία υπέγραψε τη συνθήκη 
προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, και από την 1η Ιανουαρίου 2007 είναι 
πλήρες μέλος.

Κρίσιμος ο δεύτερος εκλογικός γύρος
Ως προς τις προεδρικές εκλογές, το Συνταγματικό Δικαστήριο της Ρουμανίας 
επικύρωσε, μετά την ανακαταμέτρηση των ψήφων, τα αποτελέσματα του πρώτου 
γύρου των προεδρικών εκλογών στις οποίες αναδείχθηκε νικητής ο ακροδεξιός, 
ανεξάρτητος υποψήφιος Καλίν Γκεοργκέσκου. «Οι δικαστές ομόφωνα αποφάσισαν 
να επικυρώσουν τα αποτελέσματα των εκλογών της 24ης Νοεμβρίου» ανέφερε ο 
πρόεδρός του, Μάριαν Ενάκε, και κατά συνέπεια ο δεύτερος γύρος των εκλογών 



θα διεξαχθεί κανονικά στις 8 Δεκεμβρίου, μεταξύ του Γκεοργκέσκου και της 
κεντρώας υποψήφιας Έλενα Λασκόνι.

 

????? ???? ?? ?????????? ??? Instagram.

 

? ?????????? ????????????? ??? ?? ?????? Calin Georgescu (@calingeorgescuoficial)

Ο κ. Γκεοργκέσκου συγκέντρωσε την ψήφο διαμαρτυρίας ενάντια στα κυριαρχικά 
πολιτικά κόμματα και τις οικονομικές τους επιδόσεις, χρησιμοποιώντας τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.

Απέναντι στον υποψήφιο Καλίν Γκεοργκέσκου είναι η Έλενα Λασκόνι κεντροδεξιά 
δήμαρχος μιας μικρής πόλης της Ρουμανίας. Η πρώην δημοσιογράφος, που 
στράφηκε στην πολιτική, προσπαθεί να αλλάξει τις ισορροπίες, επιμένει να τονίζει 
το διακύβευμα των εκλογών και πήγε σε μοναστήρι για να προσευχηθεί για τη 
δημοκρατία.

 

https://www.instagram.com/reel/DBeNcXZJKw3/?utm_source=ig_embed&utm_campaign=loading


????? ???? ?? ?????????? ??? Instagram.

 

? ?????????? ????????????? ??? ?? ?????? Elena Lasconi (@elenalasconi)

Πρόκειται για μια «υπαρξιακή μάχη», εξηγεί η ίδια: «μια αντιπαράθεση» μεταξύ 
αυτών που θέλουν «να διατηρήσουν τη νεαρή ρουμάνικη δημοκρατία», που 
γεννήθηκε από την επανάσταση του 1989, και αυτών που θέλουν «να επιστρέψουμε 
στη ρωσική σφαίρα επιρροής».

Ο Γκεοργκέσκου, τον οποίο οι επικριτές του κατηγορούν ότι είναι φιλορώσος, 
αποφεύγει να απαντά σε ερωτήσεις για την άποψή του για τον Ρώσο πρόεδρο 
Βλαντίμιρ Πούτιν, για τον οποίο έχει εκφράσει στο παρελθόν τον θαυμασμό του. 
Επικριτικός έναντι της ΕΕ και του ΝΑΤΟ δηλώνει ότι δεν επιθυμεί την αποχώρηση 
της χώρας από τους θεσμούς αυτούς, αλλά επιδιώκει «να επαναφέρει τη Ρουμανία 
στον παγκόσμιο χάρτη». Παράλληλα είναι αντίθετος στην παροχή στρατιωτικής 
βοήθειας στην Ουκρανία, δηλώνοντας ότι έχει εμπνευστεί από τον Ντόναλντ 
Τραμπ.

Αυτή η αλλαγή της κοινής γνώμης ενδεχομένως να οφείλεται στις οικονομικές 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι της χώρας εξαιτίας τη παγκόσμιας 
πολιτικής σκηνής, αλλά και επειδή θεωρούν ότι τα παραδοσιακά κόμματα είναι 
αποκομμένα από την καθημερινότητα του πολίτη.

Ο παρακάτω πίνακας απεικονίζει τα ποσοστά που έλαβαν οι υποψήφιοι στον 1ο 
γύρο των προεδρικών εκλογών:

https://www.instagram.com/reel/DDKVdtDKUJ3/?utm_source=ig_embed&utm_campaign=loading


Σε κοινή  ανακοίνωση, που εκδόθηκε χθες, Τετάρτη, το βράδυ, τέσσερα 
φιλοευρωπαϊκά κόμματα, τα οποία από κοινού συγκεντρώνουν την πλειοψηφία των 
εδρών στο κοινοβούλιο, επεσήμαναν ότι κατέληξαν σε συμφωνία για τον 
σχηματισμό κυβέρνησης «εθνικής ενότητας» και ζήτησαν από τους πολίτες 
να απορρίψουν την Κυριακή «τον απομονωτισμό, τον εξτρεμισμό και τον λαϊκισμό».
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